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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1199/22-1-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Πέτρο Παππά, με θέμα «Καθυστέρηση 
εφαρμογής της διάθεσης Φαρμάκων Υψηλού Κόστους μέσω των ιδιωτικών 
φαρμακείων –Αναφορά του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης», σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η αποστολή φαρμάκων υψηλού κόστους σε ιδιωτικά φαρμακεία ήδη 
υλοποιείται σε πιλοτική κλίμακα από το 2020 με την συμμετοχή 5.000 φαρμακείων, 
χωρίς την καταβολή αποζημίωσης. 

Η επέκταση του προγράμματος χορήγησης Φ.Υ.Κ. γίνεται από την πολιτεία, 
με τη διασφάλιση της καταβολής αποζημίωσης ανά συνταγή στους φαρμακοποιούς, 
προκειμένου να εξυπηρετηθούν περισσότεροι ασφαλισμένοι που έχουν ανάγκη. 

Δεν υπάρχουν σημαντικές καθυστερήσεις στην υλοποίηση του 
προγράμματος καθώς μετά από την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης έπρεπε να 
καθοριστούν οι αναγκαίες διαδικασίες, προκειμένου να διασφαλιστεί η ομαλή 
μετάβαση στη νέα διαδικασία. Επισημαίνουμε ότι, είναι μία διαδικασία που εμφανίζει 
πολυπλοκότητα και απαιτεί τη ρύθμιση κάθε λεπτομέρειας προκειμένου να μην 
προκύψουν προβλήματα στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων. 

Έχουν γίνει ήδη ενέργειες για την μείωση της ταλαιπωρίας των 
ασφαλισμένων στα φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., καθώς οι αποστολές κατ’ οίκον που 
γίνονται από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., καλύπτουν σημαντικό αριθμό ασθενών που έχουν 
ανάγκη και δεν προσέρχονται πλέον στα φαρμακεία Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Επιπλέον, η δράση 
κατ’ οίκον αφορά και σε άτομα που δεν δύνανται να μετακινηθούν, οπότε είναι 
αυτοτελής δράση γι’ αυτή την κατηγορία πολιτών. 

Ήδη ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., έχει υπογράψει τη Συλλογική Σύμβαση με τον Π.Φ.Σ., 
έχουν γίνει όλες οι διαδικασίες σχετικά με την επιλογή των φαρμάκων που αρχικά θα 
διακινούνται από το πρόγραμμα και έχει ληφθεί η απόφαση για έναρξη της 
διαδικασίας στις 16/2/2026. 

Ο λόγος που εντάσσονται σταδιακά φάρμακα στη διαδικασία αποστολών 
είναι ότι υπάρχει συγκεκριμένη χρηματοδότηση για την πληρωμή των 



 2 

φαρμακοποιών και πρέπει με σύνεση να τηρηθεί ο προϋπολογισμός. Συνεπώς, 
ανάλογα με τον όγκο των αιτημάτων που θα προκύψουν για αποστολή στα ιδιωτικά 
φαρμακεία, θα αποφασίζεται σταδιακά από το ΔΣ του ΕΟΠΥΥ η ένταξη και άλλων 
φαρμάκων. 
 

Η δέσμευση του ΕΟΠΥΥ είναι να συνεχίσει την παροχή ποιοτικών 
υπηρεσιών υγείας, με επίκεντρο τον ασθενή. 
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